



树立新观念 送上新技术

新密两年实现3000贫困户脱贫

本报讯(记者 史治国 通讯员 李绍光 岳冰冰)三月的伏羲山春光明媚,尖山村的高山大棚菜更是长势喜人,前来拉菜的车辆络绎不绝,远销省内外。“尖山大棚种植无药菜是一个特色,全市因地制宜抓扶贫,走出了坚实之路。”新密市扶贫办负责人说道。

“今年俺种无农药蔬菜脱贫了,还盖起了新房。”王大婶指着家里的日光温室,笑着向记者介绍说。这是昨天记者在尖山见到的一幕。据悉,两年来,新密市从改变贫困户的观念入手,通过多种技术培训,已有3000多户贫困户实现脱贫。

据了解,去年以来,该市开展贫困人员“三单联动”技能培训14期,举办扶贫专场招聘会11场,送岗下乡暨推岗就业活动20次,开发公益性岗位131个。实现金融服务体系对贫困村、贫困户的全覆盖,累计向4851户发放扶贫小额贷款17780.318万元,实施卫生医疗“七免一减”惠民政策,累计受益2.36万人,全市各类医疗机构共接诊贫困户住院4959人次,贫困户减免住院治疗合规自付资金46.6万元,医疗机构垫付资金1928万元。开展贫困村义诊活动310次,接诊群众18821人。落实教育扶贫补助资金

749.26万元,受资助人数13677人。

为了使贫困户早日脱贫致富,新密市积极培育贫困村集体经济项目。其中最具有代表性的就是平陌镇刘沟村新密市永丰种植专业合作社引进的辣木种植项目,合作社所需劳动力90%以上都为贫困人口,贫困户每人每天采茶大约80斤左右,每斤工资2元,月工资不低于2000元。同时,对于参与合作社种植的贫困户,采取“合作社+农户”模式,免费提供种子、免费进行技术培训,贫困户不用投资,只需管理,当年即可见效益。去年新密市还培育了葛岭岭村蔬菜大棚建设、付家门村特种鹌鹑养殖、

牛岭村益民服装厂建设等7个项目。

截至目前,该市28个贫困村共培育致富带头人105人,建设电商扶贫网点50个。为了让贫困户在家门口就能轻松实现脱贫,新密市围绕特色种养、电商扶贫等专项技能开展培训活动,全年开展林业种植培训21期3700人次,特色种植培训12期955人次,特色养殖培训5期2074人次,残疾人农村实用技术培训7期701人,有效调动了贫困户的内生动力。在北部、南部等广大山区,积极发展乡村旅游,已建起农家院500多个,农家院安排的所有务工人员都为当地贫困户。

巩义产业集聚区 喜获国家三星级

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李淑亭)日前,国家工业和信息化部发布了《关于2018国家新型工业化产业示范基地发展质量评价结果的通报》,巩义市产业集聚区榜上有名,被评为国家新型工业化产业示范基地三星级。

巩义市产业集聚区是全国最大的铝板带箔加工基地,全区年铝精深加工能力250万吨,铝精深加工产品产量约200万吨,年产量占河南省的63%左右,占全国的20%左右。主导产品中,电子箔占国内市场的60%以上,PS版基占35%以上,

空调箔占30%以上,基本主导全国价格定位。全区拥有铸轧生产线131条,占全国同类在产设备的18.7%;热连轧生产线4条,占全国在产同类设备的30.8%;冷轧生产线35条,铸轧生产线27条。

近年来,巩义市产业集聚区坚持高质量发展,狠抓科技创新,强力推进转型升级,产业规模、经济实力持续增强。2016年被评为河南省二星级产业集聚区、河南省先进产业集聚区。2017年入选国家开发区目录,被评为河南省优秀产业集聚区。

“金社工”8年足迹遍及全省48个县市

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 杨光)8年诞生3个中国最美社工,8年催生2个国家级示范区,8年服务覆盖48个县市,8年荣获336项社工荣誉……8年来,金水区先后投入资金6000余万元,民办社工机构已累计承接运营846个社工岗位/项目。昨日,金水区在紫荆山广场对8年来的社工成果进行展示。

昨日上午,金水区第五届“社工宣传周”暨《河南省志愿服务条例》宣传活动在紫荆山公园启动,宣传活动为期7天。

展示就是“宣传”,展示就是“服务”。一曲“快闪”《我和我的祖国》,引发现场300多名社工、志愿者和居民的强烈共鸣。启动仪式后,陆续开展“社

工志愿进校园”“社工志愿进机关”“社工志愿进社区”和“社工志愿进企业”的“四进”宣传活动,让更多的群众去了解社会工作和服务。

金水区是全国首批“全国社会工作人才队伍建设试点示范区”和“全国社会工作服务标准化示范区”。“金社工”不仅“有数”,更有“料”。尤其是自2011年开始,金水区社工机构陆续承接各级政府购买社会工作服务、公益创投、社会创新项目,已累计承接超过1亿元的服务经费。金水区政府购买社工服务,主要涉及社区服务、社会救助、慈善公益、为老服务、妇幼关爱、婚姻家庭、学校教育、双拥优抚、医务康复等9个领域。金水社工服务已逐步从金水区走向郑州、走向全省。



黄河岸边植下绿色希望

本报记者 党贺喜 通讯员 董丽霞 文/图

200余人野营拉练,在黄河岸边5000亩樱园,栽下一片纪念林,植下一片绿色希望——这是东风路街道第六期“红色会客厅”的课堂一景。“红色会客厅”是东风路街道全面拓展党建事业的阵地。这次第六次“红色会客厅”由东风路街道丰乐园党支部轮值,选址丰乐园樱园。紧跟今年两会“生态优先、绿色发展”的号

召,东风路街道依靠“红色会客厅”的平台,组织了这次热火朝天的植树活动。

面对亲手栽下的樱花树,面对迎风招展的党旗,全体党员重温誓词,不忘初心、牢记红色使命。红色守护人讲习团代表分别抒发感受,掌声不断。在丰乐园,大家还集体参观了南水北调博物馆。

二七区开展农资打假行动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李雪帆)当前正值春耕备耕关键时期,农资产品也进入销售、使用旺季。3月19日,二七区农工委深入辖区对农资生产、销售企业进行春季专项检查,确保无假冒伪劣农资产品流入春耕市场,为春耕备播站好“第一班岗”。

上午,在北京联创种业有限公司河南分公司,农工委工作人员重点检查农资产品质量是否符合国家相关规定,种子经营许可证、营业执照等是否齐全,是否严把农资进货

关、包装标签、销售台账是否规范、生产销售许可证等证照是否齐全、销售产品是否存在掺杂掺假、以次充好、以假充真、以不合格冒充合格等违法行为。工作人员现场抽取了3个批次的样品。

据了解,此次春季专项行动将以农村和城乡接合部、农资经营集散地为重点领域,围绕种子、农药、化肥等重点品种,通过多种途径,主动查找问题隐患,依法查处制售假冒伪劣农资、破坏市场秩序、侵害农民利益的违法行为。

迎宾路街道“三四五”工作法推进“路长制”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 戴岗 靳荣荣)为进一步营造干净整洁、环境优美、文明和谐的城市环境,迎宾路街道构建了“三机制、四队伍、五行动”工作法,推进“路长制”工作,促市容市貌大提升。

构建三个机制。一是条块融合机制,二、三级路长和村(社区)工作人员有机融合、相互配合;二是监督检查机制,街道组建由督察办、纪工委办组成的督察组,每天定时不定时督查各道路;三是考核讲评机制,二、三级路长根据市区红黑旗情况进行考核,环卫工人、城市管理员由二、三级路长进行考核,商户由二、三级路长和城市管理员牵头进行考核,同时每周召开工作例会进行讲评。

组建四支队伍。道路工作队,由二、三级路长、环卫队伍和城市管理员组成,负责道路日常巡查和保洁;机动突击队,由市政部门20人左右组

成,日常开展道路突击行动;综合执法队由执法中队、食药监等执法部门组成,重点对不配合商户进行逐个劝说、引导和管理;志愿服务队由街道文明志愿者牵头,融合辖区高校、中小学等志愿者开展志愿者活动。

开展五项行动。开展宣传引导行动,在辖区施工围挡、人行隔离带、LED电子屏、宣传栏等方式悬挂、播放“路长制”宣传内容,营造浓厚氛围。开展净化行动,对辖区道路、人行道、绿化带和路牙进行冲洗作业,日常巡查并清扫道路垃圾;开展市容提升行动,辖区市容市貌得到有效改善;开展打造精品路(街)行动,以绿化、文化和精细化管理等元素为切入点,全面提升城市品质;开展商户星级评定行动,各级路长和城市管理员每周对辖区商户进行考核评分,激发商户比干净、比卫生的积极性。

同一个世界 不一样的精彩

本报记者 刘玉娟 通讯员 代彩 李逸飞 文/图



为进一步宣传社会工作者扎根基层、服务社会、助人自助、为民解困的服务理念和“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,管城区航海东路街道银鹭社区党群服务中心19日开展“同一个世界,不一样的精彩”社会工作主题宣传活动。

活动设置社工宣传与知识问答、游戏互动、便民义诊服务三个区域。在社工的引导下,

义诊服务区域的居民们有序地排着队,由辖区志愿服务队医务人员耐心地为他们进行专业的血压测量、口腔检查、健康咨询等服务。在活动场地的另一边,新颖有趣的“闯关游戏”在热火朝天地进行着。在便民服务和游戏互动进行的同时,社工通过讲解和发放宣传单页,向现场居民进行社工知识和社工服务宣传。

巩义市春季补植补栽全面铺开

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李晓娜)一年之计在于春,为抓住春季补栽的良好时机,针对部分游园、绿地出现的缺株断垄和黄土裸露现象,巩义市园林绿化中心积极组织园林工人开展补植补栽工作。

巩义市园林绿化中心根据辖区内苗木种植情况确定补栽的种类和面积,统一汇总采购、移栽。截至目前,已补植补栽麦冬20000斤、红叶石楠10000棵、金森女贞10000棵、龙柏6000棵。

巩义市园林绿化中心精益求精,查漏补缺,持续开展黄土裸露和缺株断垄治理行动,努力打造让市民满意的城市景观效果。



做好“面子”“里子” 自找差距促提升

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 耿娟)3月19日下午,中原区组织14个街道办事处、党政主要负责人到协作路,对文化墙及道路整治提升情况进行了实地观摩调研。

观摩团一行首先实地察看了协作路以南文化墙,认真听取了二、三级路长的现场讲解,对文化墙“忆往昔,看今朝,展未来”3个篇章的设计理念、整体效果给予了充分肯定。观摩中,还对协作路以北沿街墙体粉饰、台阶铺设、空调移位、见缝插绿

等路段整治提升项目进行了察看。

中原区政府负责人表示,道路提升改造不能浮于表面,要真正让居民群众由享受者变成管理者,在享受公共服务的同时,承担起社会责任,共同感受温暖。

通过观摩,中原区要求各个街道要大胆开拓思路,沉下心来挖掘,解决好道路整治提升中“面子”和“里子”的问题。通过整治提升,解决好群众的实际问题。

妙手生花

为丰富居民文化生活,郾都社区携手托老驿站及龙腾社工开展“创意手工坊——丝网花”主题活动。

昨日上午,郾都社区手工活动室就热闹起来。社工引导

大家学习制作丝网花的流程。从弯圈、网丝到组合、造型,组员们互相帮助,并且在制作过程中加入自己的创意,做成独特的丝网花。

本报记者 郑磊 摄影报道



美丽乡村劲吹文明乡风

本报记者 史治国 通讯员 郑鸿斌

“近年来,曹李村通过实施‘百佳’评选为载体的移风易俗行动,为村民树立了一面遵德守礼的旗帜,更多年轻人也在榜样影响下向善向好,本村的贤孝文明故事传颂在各条街巷。”昨日,正在家中侍弄菜园的荥阳市曹李村村民田天成,感慨地对记者介绍农村精神文明建设取得的成果。

荥阳市曹李村毗邻市区,常住人口7000多人,暂住人口2万多人,区位优势明显,勤劳、务实的曹李村民抓住机遇,迅速走上了致富路,村集体经济也实现了跨越式的发展,2018年,曹李村集体年

收入就有3420多万元。

为激励村民时刻能够学习身边的人、身边的事,2017年1月10日,曹李村进行了“好媳妇、好婆婆、好青年和优秀共产党员”首届百佳评选活动,同时,村两委在南街、北街、西街和大街醒目位置,张贴着曹李村首届百佳村民的照片和事迹材料,成为承载乡风文明的一道亮丽风景。

村民陈宝喜介绍,曹李村百佳评选活动效果明显,道德模范的事迹为大家树立了学习的榜样,身边涌现出的孝子孝媳比比皆是。

曹李村4组村民张国、张伟兄弟四

人与媳妇轮流照顾父母的事迹,赢得了左邻右舍的好口碑和尊重。2016年,张国的母亲卧床不起,兄弟几人轮流伺候老人,床前床后端汤送水,直至2018年底去世。2019年张国的父亲患病又多次住院,兄弟几人仍然对老人照顾无微不至,打破了久病床前无孝子的陈规。

“近两年村里高龄老人特别多,都得益于子孙们的悉心照料。”曹李村一组秀莲老奶奶,近90岁高龄,儿媳妇在百佳评选活动中被评为优秀共产党员,三个儿子共同孝敬赡养老人,尤其是小儿子李

军,晴好天气,早晨和下午很有规律地推着母亲到街心花园散步。

曹李村百佳评选活动使村里敬老爱亲蔚然成风,村里侍奉老人的孝子、孝女、孝媳多了起来。

据曹李村党总支书记李国庆介绍,为营造年轻人的干事创业氛围,远离酒桌和牌桌,2019年初,曹李村召开了首届“双创”座谈会,31位来自各行各业的优秀代表,围绕“大众创业、万众创新”,结合自身经历畅所欲言,交流经验,拓宽了村民的发展思路,建立了一支可持续发展的生力军和骨干力量。